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⚫ Барлық оқушылар: Конус.цилиндр.шар туралы 
мағлұмат береді

⚫ Оқушылардың басым бөлігі: Топпен жұмыстана 
алады.Ізденімпаздық қабілеттері артады.Цилиндр, 
конустар туралы түсінік береді

⚫ Кейбір оқушылар
⚫ Цилиндр,шар конустардың бүйір бетінің ауданын  

пайдаланып есеп шығару дағдыларын 
қалыптастырады.Тиімді әдіс-тәсілдер арқылы 
оқушылардың ой-өрісін кеңейту,өздігінен жұмыс 
істеу,ізденуішығармашылық қабілеттерін дамытады



Сабақтың мақсаты:

⚫ Кейбір айналу денелерінің бүйір бетінің 
ауданын есептеудің жалпы формуласы туралы 
мағлұмат беру

⚫  Кейбір айналу денелерінің бүйір бетінің 
ауданын есептеудің жалпы формуласы туралы 
түсінік беру

⚫  Кейбір айналу денелерінің бүйір бетінің 
ауданын есептеудің жалпы формулаларын 
пайдаланып есеп шығару дағдыларын 
қалыптастыру

⚫  Еңбек сүйгіштікке, ұқыптылыққа, өз бетінше 
ізденуге тәрбиелеу.



Сабақтың кезеңдері

⚫ ІІ.Өткенді қайталау. 
⚫ Конус дегеніміз не?
⚫ Конустың жазықтықпен қимасы дегеніміз 

не?
⚫ Конустың бүйір бетінің ауданы неге тең?
⚫ Конустың толық бетінің ауданы неге тең?
⚫ Іштей және сырттай сызылған конус 

дегеніміз не?
⚫ Қиық конус дегеніміз не?



⚫ 10-теорема. Цилиндрдің, конустың, 
қиық конустың бүйір бетінің ауданы 
радиусы жасаушыға жүргізілген орта 
перпендикуляр болып табылатын 
жасаушының ортасынан айналу осіне 
дейінгі кесіндіге тең шеңбердің 
ұзындығын дененің биіктігіне 
көбейткенге тең.









⚫ ІV. Қорытынды: 
⚫ Қиық конус дегеніміз не?
⚫ Қиық конустың қасиеттері
⚫ Қиық конустың бүйір бетінің ауданы неге тең?
⚫ Кейбір айналу денелерінің бүйір бетінің 

ауданын есептеудің жалпы формуласы қандай?
⚫ V. Үйге тапсырма беру §6. п.6.6
⚫ VІ. Бағалау: Бүгінгі сабаққа белсене 

араласқан оқушыларды бағалаймын.
⚫  



Қорытынды

⚫ Сабақ барысында өзгертулер енгіздіңіз 
бе?

⚫ Жүргізілген жұмыс түрлері қаншалықты 
тиімді болды?

⚫ Қорытынды бағалау
⚫ Ең жақсы өткен екі нәрсе?
⚫ Қандай екі нәрсе сабақты жақсартар 

еді?


